

Πολύπτυχο έργο για 50 και πλέον χρόνια

Ο Κ. Βαβούσκος, πρώην πρόεδρος της ΕΜΣ, πέθανε σε ηλικία 91 ετών

Πολυσχιδές έργο με επιστημονική, πολιτιστική και εθνική σημασία, που για πάνω από μισόν αιώνα συνδύασε με πλούσια κοινωνική δράση, άφησε πίσω του ο Κωνσταντίνος Βαβούσκος, ο οποίος πέθανε σε ηλικία 91 ετών στη Θεσσαλονίκη.

«**Ο**σον δυνάμεθα, θα αγωνιζόμεθα. Εχω την εντύπωση ότι η επιστήμη δεν πρέπει να διαχωρίζεται από την αρετή», ήταν ένα από τα βασικά «πιστεύω» του Κωνσταντίνου Βαβούσκου, που υπήρξε επί 30ετία πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών. Ήταν επίσης ομότιμος καθηγητής της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ, Μέγας Αρχών του Οικουμενικού Πατριαρχείου και αντεπιστέλλον μέλος της Ακαδημίας Αθηνών.

Γεννήθηκε στη Δράμα το 1921. Σπούδασε στη Νομική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, από την οποία αποφοίτησε με «άριστα» και έκανε μεταπτυχιακά στο Παρίσι και το Φράιμπουργκ. Άσκησε τη δικηγορία στη Θεσσαλονίκη από το 1955. Δίδαξε Αστικό, Εκκλησιαστικό Δίκαιο καθώς και Ιστορία του

Ελληνικού και Ρωμαϊκού Δικαίου στη Νομική Σχολή του ΑΠΘ, της οποίας διατέλεσε και κοσμήτορας. Μέλος της ΕΜΣ από τη δεκαετία του 1950, εξελέγη για πρώτη φορά στο διοικητικό της συμβούλιο το 1970. Αναδείχτηκε πρόεδρος της ΕΜΣ το 1976, θέση στην οποία παρέμεινε ως το 2006. Ασχολήθηκε με ζήλο με τα εθνικά ζητήματα, την ιστορία της Μακεδονίας και κυρίως με το Μακεδονικό Ζήτημα.

«**Ουδείς γνώριζε...**»

«Την εποχή κατά την οποία είχα αρχίσει να αναμειγνύομαι στα εθνικά θέματα, ουδείς, θα έλεγα, γνώριζε τι σημαίνει εθνικό θέμα», είχε παρατηρήσει μάλιστα ο ίδιος σε ομιλία του, το 1993, κατά την τελετή επίδοσης αφιερώματος που οργάνωσε προς τιμήν του η ΕΜΣ, σε συνεργασία με τη Νομική Σχολή του ΑΠΘ, το Δικηγορικό και το Συμβολαιογραφικό Σύλλογο και τον εκδοτικό οίκο Σάκκουλα.

Σπουδαία υπήρξε η συμβολή του στην έρευνα και την ανάπτυξη του Δικαίου (Ελληνικού, Ρωμαϊκού και Εκκλησιαστικού). Εγγραψε μελέτες, άρθρα, έκανε ανακοινώσεις σε συνέδρια κι έδωσε διαλέξεις στην Αυστραλία, τον Καναδά, τις ΗΠΑ, τη Νότια Αφρική.

Ήταν επίσης πρώτος επιστημονικός συνεργάτης του Ιδρύματος Μελετών Χερσονήσου του Αίμου και πρόεδρος του από το 1981 ως το 1983, ενώ πρωτοστάτησε και στην ίδρυση του Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα.

Τιμήθηκε με πλήθος τιμητικών διακρίσεων, μεταξύ των οποίων: Ταξίαρχος του Τάγματος της τιμής της Ιταλικής Δημοκρατίας, Ταξίαρχος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, Χρυσούς Σταυρός της χιλιετηρίδας του Αγίου Όρους του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Τριήμερο πένθος

Το δ.σ. της ΕΜΣ κήρυξε τριήμερο πένθος με τις σημαίες να κυματίζουν μεσίστιες στα κτίρια της Εταιρείας ενώ καθιέρωσε εις μνήμην Κωνσταντίνου Βαβούσκου ετήσια υποτροφία σε νέους επιστήμονες ερευνητές της Ιστορίας της Μακεδονίας. Σε ψήφισμά του το δ.σ. εκφράζει «τον σεβασμό και την ευγνωμοσύνη των 910 Εταίρων προς τον επιφανή Μακεδόνα αγωνιστή και σοφό νομομαθή».

Τη θλίψη του για το θάνατο του Κωνσταντίνου Βαβούσκου εξέφρασε και το διοικητικό συμβούλιο της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων



Ο Κωνσταντίνος Βαβούσκος διατέλεσε επί 30ετία πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών

Μακεδονίας-Θράκης. Ο Κ. Βαβούσκος είχε εγγραφεί το 2002 στο Μητρώο της Ένωσης Συντακτών ως επίτιμο μέλος, ενώ με

την ιδιότητα του ακαδημαϊκού διατέλεσε από το 1998 μέλος της διοίκησης του Βαλκανικού Κέντρου Τύπου.